
  VERBALE DEL 14 GENNAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 14 del mese di Gennaio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 10:02 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa, Viscuso e il 

Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Dà subito la parola ai consiglieri e il consigliere Tusa con tristezza afferma che in questo momento di 

pandemia, la crisi del governo sembra poco opportuna. Inoltre anche l’amministrazione comunale non 

ottempera a ciò che richiedono i consiglieri e il nostro territorio versa in condizioni critiche. Ricorda che ieri 

i consiglieri, che erano sul lungomare di Romagnolo, hanno mostrato le diverse criticità presenti. Tutto 

questo è triste anche perché questa zona dovrebbe essere il fiore all’occhiello, soprattutto per coloro che 

entrano a Palermo, ma ciò viene vanificato, in quanto l’amministrazione non provvede ad espletare i servizi 

sia straordinari che ordinari. Basterebbe poco e un pizzico di buona volontà da parte dell’amministrazione. 

Chiede al Presidente di sollecitare gli uffici preposti a dar seguito alle loro note e mozioni, soprattutto la 

nota in cui lo stesso consigliere chiede la messa in sicurezza del pontile fatiscente, in quanto molti bambini 

ancora continuano a passeggiarvi tranquillamente, col rischio di cadere sulla spiaggia sottostante. Informa 

altresì che, in una seduta della commissione Igiene e Sanità, vi era ospite l’assessore Marino ed è stato 

sconfortante sentire che il comune di Palermo, che ha partecipato al bando di gara per costruire dei nuovi 

centri di raccolta, non sia riuscito a vincere. Tutto ciò è triste, in quanto si sarebbero potuti costruire dei 

nuovi centri di raccolta per incitare i cittadini a fare la differenziata. Inoltre lo stesso ha ammesso che vi 

sono dei problemi di organizzazione interna alla Rap e gli stessi operatori, a cui viene detto di svuotare i 

cestini, non espletano il servizio, sostenendo che non è di loro competenza. Tutto questo va risolto per dare 

servizi efficienti alla nostra città. Inoltre ricorda che, con l’approvazione del bilancio di previsione, sono 

state stanziate minori risorse alle partecipate, che hanno ridotto l’erogazione di diversi servizi, come il bike 

sharing. Ricorda altresì i problemi all’impianto cimiteriale dei Rotoli. Nel 2017 il Sindaco aveva detto di 

fare squadra, ma tutto ciò non si evince, neanche con la maggioranza di governo della città. 

Alle ore 10:07 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il Presidente Greco si trova d’accordo con quanto detto. Purtroppo la macchina amministrativa funziona 

male e i problemi sono tanti. L’unica cosa che possono fare le circoscrizioni, per risolvere le criticità, è 

insistere negli inviti agli organi competenti, visto che con la pandemia è diventato difficile interagire 

personalmente con i settori preposti. I problemi sono tanti e anche la quota cento ha ridotto di molto il 

personale in tanti uffici. Se si fosse attivato un iter diverso, assumendo altro personale e aumentando le ore 

agli impiegati part-time, si sarebbe potuto evitare tutto ciò. In ogni caso non perde la speranza e si augura 

che ci possa essere una svolta positiva in tutta la città, anche se anche i cittadini devono fare la loro parte e 

rispettare le regole. Riconosce che, anche a livello nazionale, le cose non vanno e l’Italia rispetto alle altre 

nazioni europee è di gran lunga meno progredita. In merito alle problematiche presenti sul territorio, 

soprattutto sulla via Pecoraino, è sua intenzione fare un’azione forte, predisponendo una nota a nome di tutto 

il consiglio, per risolvere definitivamente le criticità che soprattutto in quest’area sono tanti e vanno dalla 

mancanza di illuminazione, alle criticità presenti sull’asfalto nonché la presenza considerevole di rifiuti 

ingombranti di ogni genere e la mancata potatura. 

Il consigliere Guaresi riconosce che purtroppo le criticità sono tanti e informa che in merito alla zona 

industriale, ha già predisposto una nota a firma congiunta, con il presidente che ha presentato agli uffici di 

presidenza che ha per oggetto: bomba ecologica nella zona industriale. Si dispiace che molti ex consiglieri 

circoscrizionali, una volta diventati consiglieri comunali, non ricordano le varie battaglie portati avanti dai 

consiglieri circoscrizionali, ricorda altresì che nella passata consiliatura i consiglieri erano 15, numero 

adesso ridotto a 9 e in una circoscrizione vasta come la nostra, anche questo incide nel non poter risolvere 

tutte le criticità. Dichiara inoltre che guardando le sedute comunali in streaming, si è accorto con rammarico 

che tanti consiglieri non lavorano e in una città con le sue molteplici difficoltà tutto questo è scoraggiante. 

Anche lui spera che le cose possano migliorare soprattutto per il bene comune di tutti i cittadini che deve 

avere la priorità su tutto. 



Il consigliere Cardella si trova d’accordo nel fare un’azione forte per risolvere le varie criticità presenti in 

via Pecoraino, pertanto suggerisce al presidente di andare tutti in loco a fare le foto da presentare agli uffici 

preposti. È sconfortante che dall’altro lato della città la potatura viene espletata, non dovrebbero esistere 

zone di serie “A” o serie “B”, tutti i cittadini hanno gli stessi diritti.  

Il consigliere Tusa ritiene che tutti i consiglieri dovrebbero fare squadra, pertanto chiede se la nota del 

consigliere Guaresi possa essere estesa a tutto il consiglio. 

Terminata la discussione il presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Orilia, Savoca e Tusa e il 

consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale 6 

novembre 2020. Si passa alla votazione del verbale che viene approvata alle ore 10:40 per appello 

nominale. Risulta assente alla votazione il consigliere Scarlata.  

Il consigliere Guaresi si dispiace che la sua nota sia già partita, in ogni caso è d’accordo che in futuro si 

possano fare altre note congiunte a nome di tutto il consiglio per dare più forza alla risoluzione delle criticità 

presenti nel nostro territorio. 

Alle ore 10:43 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 
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